

姓名：王斯聰

一年之前，我怀着对未知世界的恐惧，一个人从罗湖过关乘坐东铁线来到了 Polyu。初见之时，理大就给了我一种新鲜的体验，它和我所认知的大学都不同，它更加精致，统一的红砖建筑给我留下了深刻的印象。

这一年，是我独自远离家乡的一年。在这段珍贵的学习经历中，我结交了新的朋友，也在老师的带领下踏出了学校参加考察，去对香港有了更多的了解，更重要的是，在课堂上我也学到了很多，见识到了以前并不是太了解的领域，对中国文化有了更多的兴趣，也有了更多的认识。

感谢理大带给我的新世界，让我看到了不一样的风景。

姓名：蘇聖涵

人生總會有一些時刻會忍不住回憶，回憶自己的每個選擇，回憶度過的每段時光，回憶自己用雙腳丈量的土地，山高水遠，在香港讀書的這一年與我而言，就是重新丈量 and 選擇，丈量這座中西合璧的城市，選擇再一次專著學術的機會。非常幸運在二十餘年的學術之路上有這樣一段難忘的旅程，曾經焦頭爛額的搜尋資料，曾經熬夜通宵的作業論文，每一次的「痛苦」都以成就的喜悅結束，真正開始感受學術所帶來的純粹魔力。感謝有機會可以和眾多知識淵博的老師學習，賈晉華教授，邢義田教授，陳朗老師等，不僅在學識給予我很大幫助，同時開啟我對學術的興趣。鍾意 polyu，鍾意香港！這是我愛的地方～

姓名：姜曉晨

一年的研究生課程轉眼間已接近尾聲，回顧 18-19 在港學習的這一年，對我來說印象最為深刻的就是在課堂上聽到了老師們與在內地截然不同的教學思路，開闊了的眼界視聽，並找到了對自己受用的學習方法，其中我最喜歡的是潘律老師的電影課程與吳宛儀老師的性別課程，學習之餘，我還有幸結識到三兩好友，在互相幫助中完成了多次小組合作。學習以外的時間，我常會流連於香港的各大藝術館，安靜的身處其中觀察和思考，細數過去的時光，找尋未來的方向。這一整年在香港的學習和生活對我而言彌足珍貴，也非常感謝中國文化學系全體老師、工作人員及我的同學們的幫助與支持，願大家未來一切都好。

姓名：王藝璇

選擇撰寫學位論文，也許有一個重要的原因，便是對 CC 的不舍。

繼續留在紅牆內的這段時間，讓我愈發明白了何謂「如切如磋，如琢如磨」。

感謝對我溫和鼓勵、時常啟迪的吳老師；感謝見解獨到、反饋及時的徐老師；感謝始終給我機會、幫助我持續進步的韓老師；還有對我們關懷備至的 Lucy、Ivan。

想感謝的人，還有很多很多。

CC 讓我感受到不同於理工院校氣質的別樣溫情，是這裡的所有人讓它變得特別。

再表感激。祝願 CC 未來可期。

姓名：黃燕紅

所有美好的事物，都需要珍藏——一如我對香港的熱愛，還有我在理大的學習時光。

當拿到畢業證的那一刻，我百感交集，感慨良多。2016-2019，從入學、和老師同學們一起學習到撰寫畢業論文、畢業典禮……期間走過了漫漫長路，而我走過的路，也留下了難忘的、感動的回憶，因為它承載著我對求知的渴望、對老師的感恩和對理大的眷戀，也銘記著走過的腳步仍持有堅定的信念及可堪回首的往事。

這些往事平淡而充實，平凡而快樂。在那回憶的深處，有我們在課堂上激烈的討論；有 616 室打印時同係間的心照不宣；有中秋節師生吃月餅的溫馨瞬間；有在講台做導修報告與老師同學分享心得體會的热情澎湃；有和同學下課後漫步於回寢室的路上談笑風生的足跡；有文化課師生野外考察愉快經歷；有就業會、新書發佈會裡，同係師兄師姐精彩而真誠的分享；有學校 / 學院組織的大咖精彩講座；有師兄師姐的畢業典禮、80 週年校慶的狂歡片段記憶；有人文學院十週年看院長揮毫筆墨的瀟灑、現場猜謎

贏獎品的激動和喜悅；有作為研究生代表與唐校長進行圓桌對話，提出改善校園的意見並最終得到校方的落實的小小成就感；有參加孔子學院舉辦的港粵澳研究生研習課程，認識的小夥伴和學到的新視角；有獨自一人通宵在 24 小時自習室埋頭整理論文資料的奮鬥時刻……點點滴滴，霧靄升沉的軌跡，此間年少的歡喜，仿若夢裡煙塵，恰似流年難再。

路，在何方？畢業前夕，我曾經也有非常迷惑的時候。在論文撰寫的那段日子裡，我在深圳一家央企實習，以此感受內地的工作氛圍和尋找自己最想要什麼。在拿到香港工作簽證後，我重拾自己的香港夢，毅然留港工作，從此開啟了「雙城記」（每天來往深圳香港）累並快樂的通勤生活。每次下班經過紅磡天橋，望著馬路對面熟悉的紅磚建築，心裡總有千言萬語。

藉此畢業之際，請容許我說上幾句言輕意重的感謝辭。

感謝史凱博士、吳宛怡博士對我畢業論文的輔導，先生嚴謹的治學態度、敏銳的學術思維、精益求精的工作態度及其誨人不倦的師者風範永遠激勵著我，成為我研究生生涯最寶貴的財富之一。在此謹向他們致以誠摯的謝意和崇高的敬意。

同時，在讀研究生期間得益於學系老師、Ivan、Lucy 和同學的關心與幫助，在最美好的青春年華能夠認識你們，是我畢生最美好的相遇。還要特別感謝朱少程先生與安賽平博士平時對我學習的監督與不吝賜教，同時他們的真誠提點也讓我改變了很多觀念，讓我在迷茫中看到未來更加清晰的道路。最後，感謝家人一路以來對我留港學習、生活乃至工作的默默支持。

本人自愧才疏學淺，感謝垂注這篇瑣碎且粗淺的畢業感言的每一位讀者，感謝你們的關注與包容。

我的碩士研究生生涯即將告一段落，從此春日夏風、南水北山、東麓西嶺……往後餘生，憑一腔孤勇，像新媒體人羅老師那樣「做一件有價值的事，然後等待時間的回報。」

路，在腳下。願與諸君共勉。

己亥年癸酉月辛未日 香港

姓名：銀若冰

一年的时光转瞬即逝，理大在一年前对我来说是一个心向往之的理想，一年后，它是图书馆一楼前的那棵菠萝蜜树，是老师帶我们走过香港的街头巷尾，是 VA 好吃的炒蛋火腿，是红馆夜晚的车水马龙。理大不是一个刻板的理工科学校，它热情、温柔、包容，也正像香港在我心中的模样。最难忘的还是那么多优秀的教授在课堂上发人深省的讲授和课下耐心的讲解，这一年所学会的思考方式，将会是我一生受益的习惯。感谢 CC 的各位教授以及相伴一年的同学，祝大家未来顺风满帆，也预祝新学期的学弟学妹们在理大收获成长！

姓名：謝竣傑

感謝理大老師的悉心教導，令我得益不少，亦讓我對中國文化有更大的興趣和認識，因此十分享受在理大上課。此外，我亦很高興能結識來自五湖四海的同學。我在理大的歲月並沒有白過。

姓名：王星漪

在过去一年的时光里，全新的生活、学习环境，让我极速的成长起来，独立的思考，勇敢的面对，无论发生什么都抱有希望的热忱，一步一个脚印，踏踏实实前行。感谢 polyu，让我站得更高，望得更远；感谢 polyu，帮我拓宽视野，行止更从容；感谢 polyu，教我开放心态，进退更自如。分别是为了下一次更好的相聚，希望我们都能够成长为自己最好的模样，迎接未来某一日的重逢！